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Studentske su aktivnosti studenata Odjela za povijest raznolike te su usmjerene ne samo na ra-
zvijanje studenta u njegovu profesionalnom povjesničarskom usmjerenju, nego i na njegov socijalni 
i društveni razvoj. Osim klasičnog poimanja studiranja kao pohađanja predavanja na preddiplom-
skoj i diplomskoj razini jednopredmetnog ili dvopredmetnog studija povijesti, studenti se mogu 
aktivirati i u Udruzi studenata povijesti Sveučilišta u 
Zadru (ISHA Zadar) koja je dio šire ISHA-e (Interna-
tional Student History Organization), međunarod-
ne organizacije studenata povijesti čije se sjedište 
u ovom trenutku nalazi u Berlinu. Osnovana 2006. 
godine, Udruga je prvotno nosila naziv Klub stude-
nata povijesti – Zadar, dok od 2011. postaje dijelom 
međunarodne ISHA-e, kada dobiva sadašnje ime. 
Aktivnosti su ISHA-e Zadar usmjerene prema poti-
canju suradnje među studentima povijesti, kako na 
unutarnjoj, tako i na onoj vanjskoj, inozemnoj razini. 
Osim suradnje, cilj je ISHA-e i rješavanje studentskih 
problema kao i poboljšanje kvalitete studija povijesti, 
istodobno promovirajući i apsorbirajući sve vrijedno-
sti akademske i humanističke zajednice.

Zasigurno je jedna od najvećih aktivnosti studenata Odjela časopis Rostra koji upravo držite 
u rukama, a koji je kao tiskovina u potpunosti plod studentskog truda i rada. Prvi je broj časopisa 
izašao 2008. godine, a u njemu se može pronaći različiti spektar tema radova studenata pred-
diplomskog, diplomskog te poslijediplomskog studija povijesti i srodnih disciplina. Počela je od 
skromnih početaka kao medij preko kojeg se studenti uče akademskom radu, a danas je već do-
segla razinu časopisa u kojem se mogu naći radovi izvornog znanstvenog, stručnog i preglednog 
karaktera. Uz takve radove, Rostru redovito čine i rubrike u kojima se nalaze recenzije, kritike, 
osvrti te intervjui s eminentnim domaćim i inozemnim povjesničarima, kao što su primjerice dr. 
sc. Robin Harris, bivši savjetnik britanske premijerke Margaret Thatcher i dr. sc. David Armitage, 
profesor na Harvardu. Studenti, osim za Rostru, pišu i za studentske publikacije u Hrvatskoj, po-
put časopisa kao što su Essehist (Osijek), Pro Tempore (Zagreb) ili Pleter (Split), time razvijajući 
svoju vještinu pisanja, kao i vještinu izražavanja, što je vrlo važno u povjesničarskom pozivu. Sa 
svakim se novim brojem Rostra, na čelu s uredništvom, pokušava što više poboljšati i podignuti 
ljestvicu na višu razinu, tako nastojeći ne biti samo uobičajeni godišnji protokol, već zaista i vrije-
dan studentski pothvat.
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Još je jedna uobičajena studentska aktivnost i orga-
nizacija Dana povijesti koja se isto tako može okarakte-
rizirati kao vrijedan studentski pothvat. Studenti Odje-
la od 2007. godine organiziraju ovakvu manifestaciju u 
kojoj mogu sudjelovati studenti ne samo zadarskog, već 
najčešće i drugih odjela i odsjeka hrvatskih sveučilišta, a 
često i onih inozemnih. Svaki Dani povijesti imaju svoju 
krovnu temu te unutar nje radionice koje se odvijaju pre-
ma zadanoj temi. Dani su se povijesti na Odjelu održali 
već trinaest puta, a teme su zadnjih triju manifestacija 
bile sljedeće: Partikularizmi kroz povijest (XI. Dani povi-
jesti, 19. – 20. travnja 2017. godine), Belicizmi i pacifizmi 
kroz povijest (XII. Dani povijesti, 10. – 12. travnja 2018. 
godine ) i Tamna strana povijesti (XII. Dani povijesti, 15. 
– 17. svibnja 2019. godine). Studenti Odjela, osim što 
mogu sudjelovati u „domaćim“ danima povijesti, mogu i 
predstavljati Odjel na drugim danima povijesti koji se or-
ganiziraju na ostalim odjelima i odsjecima povijesti sveu-
čilišta u Hrvatskoj. Nažalost, ove godine zbog pandemije 
COVID-19 Dani povijesti nisu mogli biti održani.

Dio akademske godine čine još i ISHA seminari, kako u Hrvatskoj, tako i u inozemstvu. 
Organiziraju se četiri puta godišnje u skladu godišnjih doba, a svi su seminari redovito među-
narodnog karaktera. Koncept je seminara sličan kao onome s Dana povijesti, što bi u prijevo-
du značilo - glavna tema seminara i radionice. Prema iskustvima studenata Odjela, radionice 
su seminara ponekad imale drugačiji koncept koji je u radionice uključivao terensku nastavu 
i čitanje dodatnih materijala. Zadnja su se četiri ISHA seminara održala u Skopju (ISHA Sko-
pje, jesenski), Varšavi (ISHA Varšava, ljetni), Beogradu (ISHA Beograd, proljetni) i Budimpešti 
(ISHA Budimpešta, zimski, novogodišnji seminar). Trebao se održati proljetni seminar 2020. 
godine u Mostaru koji je otkazan zbog pandemije COVID-19. Studenti su tako mogli biti aktiv-
ni sudionici različitih zanimljivih tema seminara. Tako je krovna tema skopljanskog seminara 
bio History through music, varšavskog 
Building Cities – Creating Societies, 
beogradskog (De) construction of 
myths about women through history 
te naposljetku onaj novogodišnji, bu-
dimpeštanski s temom Xenophobia 
and Solidarity.

ISHA se Zadar već nekoliko godina 
trudi omogućiti svojim članovima te stu-
dentima Odjela putovanja u mjesta koja 
bilo kako mogu pričati svoju povijesnu 
priču. Već se nekoliko godina 18. stude-
nog odlazi u mjesta stradanja Hrvata u 
Domovinskom ratu (Vukovar i Škabrnju) 
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i tako se komemoriraju nesretni 
događaji koji su još uvijek svježi u 
kolektivnoj memoriji. Uz samu svr-
hu komemoriranja, ovako studenti 
imaju prilike slušati svjedočanstva 
iz prve ruke i vidjeti autentične lo-
kacije na kojima su se tragični do-
gađaji odvili.

Studenti još od 2017. godine 
u studentskom klubu Božo Lero-
tić organiziraju božićni domjenak 
Odjela za povijest zamišljen kao 
prigoda za neformalno druženje 
studenata sa svojim profesorima. 
Domjenak, uz toplu i opuštajuću 
blagdansku atmosferu, nastoji i 
približiti studente povijesti pred-
diplomskog i diplomskog studija, 
tako stvarajući nova prijateljstva. 
Domjenak nastoji steći predznak 
tradicionalnog događaja, a uz trud 
se, želju i volju studenata Odjela to 
dosad postizalo.

Neizostavni su i Dani Sveučili-
šta koji se održavaju svake godine 
tijekom proljetnih mjeseci. Tije-
kom njih studenti cijelog Sveuči-
lišta predstavljaju svoje odjele u 
najboljem svjetlu. „Povjesničari“ 
predstavljaju svoj Odjel, aktivnosti 
Odjela, kao i uspjehe odjelnog futsal tima, nerijetko bivajući obučeni u povijesne kostime kao što su 
primjerice bili 2019. godine kada su predstavljali Odjel obučeni u toge antičkog Rima. 

Kako su se već u prethodnom paragrafu spomenuli sportski uspjesi, valja istaknuti futsal tim 
Odjela koji već godinama dominira u Sveučilišnoj malonogometnoj ligi još od 2014. godine, odno-
sno otkada je Liga osnovana. Svake se godine momčad nadograđuje novim studentima, brucošima 
Odjela, a sveukupan se rezultat može vidjeti na terenu u redovitim borbama za medalje, što Lige, 
što Kupa. Osim futsala, studenti Odjela mogu sudjelovati u svim ostalim sportskim aktivnostima 
koje Sveučilište nudi. 

Svaki se novi student Odjela prilikom upisa suočava s nizom pitanja na koja često ni sam ne 
može dati odgovor. Bilo da su pitanja vezana za studij, predmete ili općenito život u Zadru. Stoga 
se tu nalazi novoosnovani program Student-mentor u kojem studenti više razine studija nastoje 
usmjeriti, pomoći i prilagoditi nove studente Odjelu, ali i Sveučilištu u Zadru. Program je od velike 
pomoći posebno onim studentima koji ne dolaze iz Zadra i Zadarske županije, time im olakšavajući 
boravak u Zadru i prilagodbu novoj obrazovnoj razini.



306

Veronika Mandir

Važni su i ERASMUS+ i CEEPUS 
programi studentske mobilnosti. Stu-
dentska se mobilnost odnosi na stu-
diranje ili obavljanje stručne prakse 
na inozemnoj instituciji nakon čega se 
student vraća na matičnu instituciju, 
u ovom slučaju Sveučilište u Zadru, i 
dovršava studij koji je upisao. Trenut-
no se, u okvirima ERASMUS+ progra-
ma, može ići na sljedeća Sveučilišta: 
Sveučilište Sv. Ćirila i Metoda u Veli-
kom Turnovu (Bugarska), Sveučilište 
Sv. Klimenta Ohridskog u Sofiji (Bugar-
ska), Sveučilište u Ostravi (Češka), Ka-
tolički institut za visoko obrazovanje 
u Vendéeu (Francuska), Sveučilište La 
Rochelle (Francuska), Sveučilište Aldo 
Moro u Bariju (Italija), Sveučilište 
Alma Mater u Bologni (Italija), Sveu-
čilište u Genovi (Italija), Sveučilište u 

Parmi (Italija), Sveučilište Carlo Bo u Urbinu (Italija), Sveučilište u Klaipedi (Litva), Sveučilište Otto 
Friedrich u Bambergu (Njemačka), Sveučilište Marie Skłodowske Curie u Lublinu (Poljska), Sveučili-
šte u Varšavi (Poljska), Sveučilište u Lisabonu (Portugal), Sveučilište u Oradei (Rumunjska), Sveučili-
šte Sv. Ćirila i Metoda u Skopju (Sjeverna Makedonija), Sveučilište u Ljubljani (Slovenija), Sveučilište 
„Jaume I“ (Španjolska), Katoličko sveučilište „San Vincente Martir“ u Valenciji (Španjolska, Sveučili-
šte Akdeniz – Antalya (Turska), Sveučilište u Igdiru (Turska) i Sveučilište u Kocaeliju (Turska).

U program su CEEPUS studentske 
mobilnosti uključene države srednje i 
istočne Europe: Albanija, Austrija, BiH, 
Bugarska, Crna Gora, Češka, Hrvatska, 
Kosovo, Makedonija, Mađarska, Molda-
vija, Poljska, Rumunjska, Slovačka, Slo-
venija i Srbija. Povijest se može studirati 
na sljedećim sveučilištima u okvirima 
CEEPUS programa: Sveučilištu u Sara-
jevu (Bosna i Hercegovina), Sveučilištu 

Sv. Kliment Ohridski (Bugarska), Karlovu sveučilištu u Pragu (Češka), Sveučilištu Jana Evangelista 
Purkyne u Ústí nad Labem (Češka), Sveučilištu u Ostravi (Češka), Sveučilištu Crne Gore (Crna Gora), 
Sveučilištu Sv. Ćirila i Metoda u Skopju (Sjeverna Makedonija), Šleskom sveučilištu u Katowicama 
(Poljska), Sveučilištu Babes Bolyai u Cluj-Napoca (Rumunjska), Sveučilištu u Novom Sadu (Srbija), 
Sveučilištu u Primorskoj (Slovenija) i Sveučilištu Matej Bel Banská Bystrica (Slovačka).


